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Poticanje kreativnosti u nastavi: trijarhično 
poučavanje s primjerom dobre prakse

Sažetak

Rad se bavi načinima osmišljavanja razrednog okružja u funkciji ra-
zvoja kreativnih sposobnosti učenika u kontekstu poučavanja za kre-
ativnost. Preduvjeti su razvoja kreativnosti učenika modeliranje kre-
ativnosti nastavnika i poticanje uvjerenja o samodjelotvornosti. Neke 
od temeljnih tehnika poticanja kreativnosti učenika jesu preispitivanje 
postojećih pretpostavki, definiranje i redefiniranje problema, poticanje 
generiranja ideja i poticanje interdisciplinarnog pristupa idejama. Kako 
bi se izbjegle prepreke kreativnosti, važno je poticati preuzimanje razu-
mnog rizika, omogućavati toleranciju dvosmislenosti/neizvjesnosti i do-
puštati pogreške pri učenju. Složene tehnike poticanja kreativnosti uče-
nika usmjerene su razvoju odgovornosti i samoregulacije u kreativnom 
stvaranju, kao i poučavanju vrijednosti ustrajnog zalaganja i odgode 
zadovoljstva u kreativnom radu. Kreativni rad zahtijeva uravnoteže-
nost triju misaonih sposobnosti ključnih za uspješnu inteligenciju: ana-
litičkih, kreativnih i praktičnih. Poučavanje prema principima uspješne 
inteligencije naziva se Trijarhično poučavanje i vrednovanje (Triarchic 
Instruction and Assessment, TIA) i temelji se na poticanju navedenih 
sposobnosti. Podrazumijeva učiteljevo pronalaženje materijala naj-
prikladnijih za razvoj određenih sposobnosti (analitičkih, kreativnih 
i praktičnih) te pomaže učeniku kompenzirati ili ispraviti slabosti, a 
istaknuti jake strane, čime se pojačava i motivacija za učenje. Na kraju 
rada prikazani su primjeri provedbe trijarhičnoga poučavanja u nastavi 
školskog predmeta Hrvatski jezik u petom i šestom razredu, kroz korake 
planiranja trijarhičnoga poučavanja i vrednovanja.
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KREATIVNOST U NASTAVI

Pitanje poticanja i razvoja kreativnosti učenika u novije vrijeme zauzima sve 
istaknutije mjesto u raspravama o važnosti kvalitete školskog obrazovanja, pri 
čemu istraživanja prirode kreativnosti i obilježja razrednog ozračja koja po-
spješuju kreativnost svakako pružaju vrijedne smjernice za podršku nastavni-
cima u ostvarivanju kreativnih potencijala učenika. 

Iako postoje brojne definicije kreativnosti, većina istraživača definira kre-
ativnost u terminima procesa koji, pored produkcije nečeg novog, drugači-
jeg ili inovativnog, ujedno rezultira prikladnim produktom ili učinkovitim 
rješenjem problema u okviru zadanih zahtjeva zadatka (Plucker i sur., 2004; 
Kaufman i Sternberg, 2007). S gledišta ovakvog poimanja kreativnosti, razvoj 
kreativnosti ne mora nužno zahtijevati dodatno vrijeme poučavanja i biti u 
kompetitivnom odnosu s ostvarivanjem postojećih obrazovnih ciljeva, već se 
može realizirati načinom koji pospješuje proces stjecanja područnih znanja. 
Jednako kao što kreativnost zahtijeva stečena znanja i vještine za njihovu pri-
mjenu u novoj situaciji, poticanje kreativnosti tijekom učenja produbljuje ra-
zumijevanje sadržaja tražeći od učenika da eksperimentiranjem, suradnjom i 
rješavanjem problema pronalaze vlastite jedinstvene primjere i primjene nau-
čenih činjenica (Beghetto, 2010). 

Kreiranje je s razlogom najviša razina Bloomove revidirane taksonomije 
obrazovnih ciljeva (Anderson i sur., 2001). Povezivanje sadržaja iz različitih 
predmetnih područja u okviru kreativnih zadataka pospješuje međupredmet-
no učenje (Davis, 2018). Pored toga, kreativnost pospješuje stjecanje područ-
nih znanja jer potiče unutrašnju motivaciju za učenjem i rezultira uživanjem 
u radu.

Beghetto (2021) ističe da se u uvjetima u kojima nastavnici prepoznaju i 
aktivno podržavaju komplementarni odnos između kreativnosti i stjecanja 
područnih znanja, ostvaruje tzv. kreativnost u školi (engl. school-based crea-
tivity) koju definira u terminima ostvarivanja planiranih ciljeva poučavanja i 
ishoda učenja na različite načine. Ključnu modifikaciju uobičajenog modela 
poimanja školskog uspjeha koji podrazumijeva da je učenik ostvario očekiva-
ne ishode učenja na isti način i u isto vrijeme kad i ostali učenici, predstavlja 
mogućnost dostizanja ishoda učenja na novi i drukčiji način. To ne znači da 
učenici trebaju biti kreativni i onda kad je njihovo sudjelovanje u aktivnosti na 
očekivani način najbolja opcija. Međutim, znači da je važno planirati prilike za 
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kreativno učenje i omogućiti učenicima povratne informacije i vođenje kako 
bi naučili kreativno razmišljati te prepoznati kada je poželjno biti kreativan, a 
kad je prikladnije prilagoditi se postojećem obrascu i očekivanjima.

Poučavanje kreativnosti u školi moguće je realizirati u formi poučavanja o 
kreativnosti, poučavanja za kreativnost i kreativnog poučavanja (Beghetto, 
2017; 2021). Poučavanje o kreativnosti uključuje poučavanje učenika o tome 
što je kreativnost, kako se razvija i koja je uloga kreativnosti u učenju i životu 
pojedinca te u široj društvenoj zajednici. Poučavanje za kreativnost podrazu-
mijeva poučavanje usmjereno razvoju kreativnih potencijala učenika u krea-
tivna postignuća u kontekstu učenja u specifičnom predmetnom području. I 
konačno, kreativno se poučavanje odnosi na poučavanje nastavnog predmeta 
na kreativan način.

Iako se u obrazovanju mogu primjenjivati specifične tehnike kreativnog mi-
šljenja (npr. morfološka analiza, oluja ideja, sinektika, bionika, renatalizacija, 
provokacije, umne mape, šest univerzalnih pitanja, kartice slučajnih pojmova, 
vođena fantazija, likovi iz bajki,  činkvina, šest šešira,  Bognar, 2012; Dubovic-
ki, 2016), ovaj se rad bavi primarno načinima osmišljavanja razrednog okružja 
u funkciji razvoja kreativnih sposobnosti učenika u kontekstu poučavanja za 
kreativnost.

U literaturi postoji veći broj pristupa koji preciziraju okvire i uvjete za ostva-
rivanje kreativnog učenja i poučavanja za kreativnost.  Na općenitijoj razini, 
postojeća su istraživanja kreativnosti u učenju i obrazovanju rezultirala de-
finiranjem specifičnih strategija koje nastavnici mogu implementirati u sva-
kodnevno poučavanje s ciljem kreiranja obrazovnog okruženja koje pospje-
šuje kreativnost učenika. U jednom od najcjelovitijih pregleda načina razvoja 
kreativnosti u poučavanju, Sternberg i Williams (1996) definiraju preduvjete i 
temeljne tehnike poticanja kreativnosti, kao i načine na koje nastavnici mogu 
pomoći učenicima suočavati se s preprekama kreativnosti. Na razini složenijih 
tehnika, autori preciziraju preporuke za poticanje razvoja odgovornosti i sa-
moregulacije te preporuke o tome na koji način kod učenika razvijati shvaća-
nje vrijednosti ustrajnijeg zalaganja koje nije usmjereno na kratkoročne cilje-
ve. Dio preporuka usmjeren je i upotrebi modela uloga u razvoju kreativnosti 
učenika primjenom suradničkog učenja tijekom kojeg učenici imaju priliku 
uzajamno opažati i učiti strategije i pristupe u kreativnom procesu, a kao važan 
aspekt razvoja kreativnosti ističe se i poučavanje u kojem učenici imaju prilike 
otkrivati i prepoznavati vlastite talente i interese.
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Tehnike za poticanje razvoja kreativnosti učenika

U daljnjem tekstu prikazane su odabrane tehnike poticanja kreativnog 
mišljenja učenika iz pregleda načina poučavanja za kreativnost Sternberga i 
Williamsove (1996). Strategije se temelje na investicijskoj teoriji kreativnosti 
(Sternberg i Lubart, 1995), kao i na ideji da je kreativnost u većoj mjeri stav 
prema životu, negoli pitanje sposobnosti.

Preduvjeti razvoja kreativnosti učenika
Nastavnici koje pamtimo iz svojih školskih dana najčešće su oni koji su nam 

bili uzori ili modeli svojim razmišljanjima i ponašanjima. Riječ je o nastavnici-
ma koji su uspješno kombinirali i usklađivali poučavanje predmetnih sadržaja 
i poučavanje načina razmišljanja o tom sadržaju te razmišljanja pomoću tog 
sadržaja. Modeliranje kreativnog ponašanja, kreativnog načina razmišljanja 
i standarda za vrednovanje kreativnosti važan je preduvjet i ujedno jedan od 
najučinkovitijih načina poticanja kreativnosti učenika (Sternberg i Williams, 
1996). Tako će nastavnik koji modelira kreativno rješavanje problema predla-
ganjem neobičnih rješenja pospješiti i olakšati učenicima stjecanje vještina i 
strategija prijeko im potrebnim kako bi bili uspješni u kreativnim procesima 
identifikacije problema, generiranja ideja i evaluacije odabranih rješenja. 

Poučavanje je po svojoj prirodi kreativna profesija. Budući nastavnici vla-
stitim kreativnim pristupom poučavanju izravno ili neizravno podržavaju 
kreativnost svojih učenika, s gledišta nastavnika važno je preispitati osobne 
vrijednosti, ciljeve i ideje vezane uz kreativnost i demonstrirati ih učenicima 
vlastitim ponašanjem. 

Poticanje uvjerenja o samodjelotvornosti u kreativnom radu dodatni je 
istaknuti preduvjet razvoja kreativnosti učenika u obrazovnom okruženju. 
Očekivanja ili vjerovanja učenika u pogledu vlastitih sposobnosti za učenje i 
izvedbu u bilo kojoj vrsti zadataka, određuju u kojim će aktivnostima učenik 
rado sudjelovati i koliko će u njima biti uspješan (Bandura, 1997). Drugim 
riječima, među važnijim ograničenjima onoga što učenici mogu postići u kre-
ativnom radu, upravo su njihova uvjerenja o tome u kojoj su mjeri sposobni 
postići uspjeh u kreativnim zadatcima. Pritom nastavnici ponekad mogu ne-
namjerno biti izvor neizravnih i suptilnih poruka koje podrazumijevaju takva 
ograničenja (Sternberg i Williams, 1996). 

Danas ‒ kad je poznato da kreativnost nije stabilna crta koju pojedinac po-
sjeduje ili ne posjeduje, nego je kreativno mišljenje učenika nužno razvijati 
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‒ iznimno je važno pomoći učenicima u izgradnji vjerovanja o tome da mogu 
unaprijediti svoju kreativnu izvedbu. S obzirom da samopouzdanje dolazi s 
iskustvima uspjeha u kreativnom radu, potrebno je nagrađivati svako zalaga-
nje učenika. Time će se podržati njihova motivacija i ustrajnost u rješavanju 
izazovnih kreativnih zadataka i omogućiti im doživjeti entuzijazam kreativnog 
stvaranja i uživanje u kreativnom učenju.

Temeljne tehnike poticanja kreativnosti učenika

Preispitivanje postojećih pretpostavki karakteristično je obilježje kreativ-
nih pojedinaca i osnova svakog društvenog napretka. Stoga je izuzetno važno 
da nastavnici upravo postavljanje učeničkih pitanja učine neizostavnim dije-
lom svakog nastavnog sata. 

Znanje o tome kako postaviti dobro pitanje suštinski je dio analitičkog mi-
šljenja u procesu kreativnog stvaranja i moguće najvažniji dio inteligencije 
uopće (Sternberg, 2019). Ipak, u stvarnosti se nerijetko veći značaj pridaje do-
bivanju „ispravnog“ odgovora, nego postavljanju „ispravnog“ ili makar dobrog 
pitanja (Bognar, 2012; Csikszentmihalyi, 2013; Sternberg, 1994). Tako se do-
gađa da obrazovna okruženja ponekad učenike koji brzo daju točne odgovore 
i uspješno reproduciraju veliku količinu informacija prepoznaju kao idealne 
učenike, potkrepljujući obrazac prema kojem nastavnik postavlja pitanja, a 
učenici odgovaraju na njih, kao i uvjerenje da je uloga nastavnika poučiti uče-
nike isključivo činjenicama. 

Međutim, žele li uistinu razvijati kreativnost učenika, nastavnici bi treba-
li posvetiti veliku pažnju poučavanju učenika o tome kako postavljati dobra, 
poticajna i zanimljiva pitanja te istovremeno umanjivati značaj površne repro-
dukcije činjeničnog znanja u usporedbi s njegovom primjenom u stvarnim ži-
votnim situacijama i u pozitivne svrhe (Sternberg, 2021; Sternberg i Williams, 
1996). Nastavnici mogu učenicima modelirati preispitivanje pretpostavki tako 
da i sami ponekad dovedu u pitanje sadržaje koje poučavaju. Ipak, presudnu 
ulogu u tome u kojoj će mjeri učenici naučiti prosuditi koje pretpostavke vrije-
di dovoditi u pitanje, a koje ne i kako postavljati dobra pitanja, sadrže odgovori 
nastavnika na pitanja koja im učenici upućuju (Sternberg, 1994). U idealnom 
slučaju, nastavnik će svojim odgovorom nastojati potaknuti učenika na traže-
nje informacija, postavljanje i testiranje pretpostavki u pogledu mogućih od-
govora i evaluaciju alternativnih rješenja.
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Kako bi poticali razvoj kreativnog mišljenja učenika, nastavnici nadalje 
mogu povremeno omogućiti učenicima prilike samostalnog definiranja i re-
definiranja problema. Naime, rješavanje problema u svakodnevnom kontek-
stu često ovisi o tome na koji je način problem definiran, stoga brojni problemi 
postaju pogodni za rješavanje tek nakon njihove kreativne redefinicije. I mno-
ga značajna postignuća u prošlosti u većoj mjeri odražavaju kreativno defi-
niranje i rekonceptualizaciju problema, negoli kreativno rješavanje problema 
jer je rješenje problema kreirano tek kad je problem odgovarajuće definiran i 
reprezentiran.

U školskom je okruženju u pravilu naglasak na procesima rješavanja pro-
blema koji su za učenike unaprijed planirani i definirani te učenici rijetko 
imaju priliku samostalno odabrati problem na kojem će raditi. S druge strane, 
rezultati brojnih istraživanja očekivano potvrđuju da su učenici motiviraniji 
sudjelovati u aktivnostima koje samostalno odabiru, nego u aktivnostima koje 
je odabrao netko drugi ili koje su im nametnute (npr. Kohn, 1993). Premda je 
razumljivo da učenicima nije moguće uvijek pružiti mogućnost izbora, jedini 
način na koji nastavnici mogu naučiti učenike kako napraviti dobar odabir je 
taj da im povremeno omoguće iskustvo samostalnog pronalaženja i odabira 
problema koji će rješavati (Sternberg i Williams, 1996). To znači da je poželjno 
tražiti od učenika da samostalno biranje tema svojih pismenih uradaka, proje-
kata i prezentacija. Dobro je ponuditi i mogućnost samostalnog odabira načina 
rješavanja problema, ali i mogućnost ponovnog izbora ako učenik otkrije da 
njegov prvi izbor nije bio dovoljno dobar. Učenicima treba dati priliku naučiti 
prepoznati pogrešku, zajedno s mogućnošću redefiniranja izbora. Sternberg 
i Williams (1996) ističu kako je u kontekstu primjene strategije definiranja i 
redefiniranja problema važno da nastavnik odobri temu koju je učenik izabrao 
jer se time osigurava relevantnost teme unutar predviđenih nastavnih sadržaja 
kao i vjerojatnost uspješnosti projekta. Uspješan je projekt prikladan u pogle-
du predviđenih nastavnih ciljeva, omogućuje procjenu ostvarenosti nekih od 
očekivanih ishoda učenja te postizanje dobre ocjene. 

Nakon definiranja i redefiniranja problema učenici generiraju ideje i rješenja. 
Poticanje generiranja ideja zahtijeva okolinu u kojoj se stavovi, mišljenja i kri-
tike u pogledu ideja i rješenja do kojih su učenici došli iznose na konstruktivan 
način. Istraživanja (npr. Dubovicki, 2016) pokazuju da su mogućnost slobodnog 
izražavanja i podržavajuća okolina bitni čimbenici koji utječu na kreativnost u 
nastavi. Poželjno je da nastavnici potkrepljuju generiranje novih ideja neovisno 
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o tome koliko su dobre, ali i da zajedno s učenicima prepoznaju kreativne as-
pekte prezentiranih ideja i predlažu nove pristupe manje kreativnim rješenjima 
(Sternberg i Williams, 1996). Učenicima je potrebno pomoći prepoznati njihove 
najbolje ideje i potaknuti ih na razradu u kvalitetne projekte.

Spomenute vještine učenici mogu koristiti u školi i izvan škole, a u prilog 
njihove istaknute cjeloživotne primjenjivosti govori i činjenica da najbolji od-
govori na brojna životna pitanja često proizlaze iz razmatranja većeg broja mo-
gućih rješenja.

Imajući u vidu da su kreativni uvidi i rješenja najčešće rezultat integraci-
je sadržaja iz različitih predmetnih područja, poticanje interdisciplinarnog 
pristupa idejama može značajno doprinositi razvoju kreativnog mišljenja 
učenika. Primjenom ove strategije učenici uče pristupati procesima rješavanja 
problema u predmetnom području u kojem su manje vješti i za koje imaju 
manje afiniteta iz perspektive i uz pomoć svojih interesa, vještina i sposobno-
sti iz predmetnih područja u kojima su uspješni (Sternberg, 2021; Sternberg i 
Williams, 1996).

Izbjegavanje prepreka kreativnosti

Gotovo je svako značajnije otkriće od šire društvene važnosti zahtijevalo 
izvjesno riskiranje njegovog kreatora. Naime, prema investicijskoj teoriji kre-
ativnosti (Sternberg i Lubart, 1995) kreativni su mislioci poput dobrih investi-
tora: kupuju jeftino, a prodaju skupo. Dok investitori to čine u svijetu finan-
cija, kreativni ljudi to čine u svijetu ideja. S gledišta ulaganja, kreativna osoba 
zapravo „jeftino kupuje“ predstavljanjem jedinstvene ideje, a zatim pokušava 
uvjeriti druge u njezinu vrijednost. Ako je uvjeravanje uspješno, ono povećava 
percipiranu vrijednost ulaganja, a kreativna osoba „skupo prodaje“ prepušta-
jući ideju drugima. Nažalost, često se na kreativne ideje gleda kao na bizarne, 
beskorisne ili čak glupe i lako ih se odbacuje, poput podcijenjenih dionica. 
Iako je ljudima obično drago kad njihove ideje nailaze na odobravanje javno-
sti, neposredno oduševljenje idejom obično ukazuje na to da ona nije osobito 
kreativna. Sternberg i Grigorenko (2016) smatraju da se kreativne ideje ne od-
bacuju zlonamjerno, nego iz razloga što ljudi ne shvaćaju ili ne žele shvatiti da 
takve ideje često predstavljaju valjan i čak nadmoćan način razmišljanja. Ster-
nberg i Grigorenko (2016) zato zaključuju da se kreativnost potiče prkošenjem 
mnoštvu te je ona odluka i stav o životu. 
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Svaki put kad pokušamo napraviti nešto novo i drugačije riskiramo hoćemo 
li u tome uspjeti. Zato je za poticanje preuzimanja rizika u školskom okru-
ženju potrebno pomoći učenicima u rekonstruiranju njihovih stavova prema 
neuspjehu, odnosno pomoći im naučiti da je povremeni neuspjeh sastavni dio 
učenja (Beghetto, 2018). 

Strah od neuspjeha i od negativne evaluacije okoline, kao i pritisak za ukalu-
pljivanjem, glavni su razlozi zbog kojih učenici nerado izražavaju svoje kreativne 
ideje u razrednom okruženju (Nickerson, 1999). Pored toga, učenici vrlo brzo 
nauče kako riskiranjem mogu dovesti dobivanje dobrih ocjena u pitanje, a time 
posljedično i buduće mogućnosti u pogledu školovanja. Naprimjer, malen je broj 
učenika spreman preuzeti rizik odabirom zahtjevne ili kontroverzne teme, izra-
žavanjem neslaganja s gledištima koje zastupa nastavnik ili rješavanjem zadatka 
na drukčiji način od onoga koji se očekuje. Nastavnici mogu poticati učenike na 
preuzimanje rizika omogućivši im iskustvo rada u izazovnijim zadatcima koji 
zahtijevaju kreativne odgovore i rješenja. Pritom je ključno nagraditi učenike za 
preuzimanje rizika, čak i onda kada izvedba nije u potpunosti uspješna i kada je 
učeniku nužno uputiti i prijedloge za njezino poboljšanje (Sternberg i Williams, 
1996). Preuzimanje rizika važno je poticati i kod učenika koji su iznimno uspješ-
ni u kreativnom stvaranju jer bez spremnosti na preuzimanje rizika neće biti 
skloni kreativnom ponašanju usprkos visokom samopouzdanju u vlastite spo-
sobnosti kreativnog stvaranja (Beghetto i sur., 2020). 

Razvoj konačne ideje na temelju generiranja i razmatranja većeg broja mo-
gućih rješenja u procesu kreativnog rješavanja problema obično prate odre-
đena dvosmislenost i neizvjesnost. Tako kreativni pojedinci nerijetko iskazu-
ju osjećaje nesigurnosti u svoja gledišta i razmišljanja, a ponekad trebaju tek 
otkriti jesu li uopće na pravom putu. Pokazalo se da je toleriranje dvosmi-
slenosti pozitivno povezano s kreativnim postignućima (Zenasi i sur., 2008). 
Naime, smatra se da toleriranje dvosmislenosti povećava vjerojatnost prona-
laska kreativnog rješenja jer doprinosi ustrajnijem bavljenju problemom čime 
se izbjegava priklanjanje djelomičnim ili neoptimalnim rješenjima (Sternberg 
i Lubart, 1995; Urban, 2003).

Poticanje toleriranja dvosmislenosti u kontekstu rješavanja izazovnih krea-
tivnih zadataka u školskom okruženju podrazumijeva podršku i ohrabrivanje 
učenika na produljivanje vremena bavljenja zadatkom (Sternberg i Williams, 
1996). Time učenici imaju priliku učiti postavljati izazovne standarde u krea-
tivnom radu, uvidjeti korisnost ustrajnosti te prihvatiti nelagodu i neizvjesnost 
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generiranjem uistinu dobrih ideja koje najprikladnije udovoljavaju zahtjevima 
konkretnog zadatka. Jasna očekivanja i vođenje nastavnika mogu doprinijeti 
strukturiranju neizvjesnosti s kojom se učenici suočavaju te podržati autono-
miju učenika.

Još jedan način kojim nastavnici mogu umanjiti prepreke kreativnosti uče-
nika je dopuštanje pogrešaka. Pogreške su sastavni dio svakog kreativnog 
procesa. S druge strane, tijekom svog formalnog školovanja, učenici uče kako 
nije poželjno griješiti, stoga se s vremenom mogu naučiti bojati iskazivati sa-
mostalna i kreativna razmišljanja u razredu. Drugim riječima, vrednovanje 
očekivanih ishoda učenja može nepovoljno utjecati na kreativno izražavanje 
učenika, osobito ako se pritom vrednuje i jesu li ishodi učenja dostignuti na 
neki zadani način (Beghetto, 2021).

U ovom kontekstu dopuštanje pogrešaka kao strategija poticanja kreativnosti 
učenika podrazumijeva naučiti učenike da su pogreške i neispravni odgovori 
u prvom redu prilika za učenje, a ne predmet evaluacije ili dokaz sposobnosti. 
Sternberg i Williams (1996) ističu kako je u tu svrhu ključno poticati učenike 
na reflektiranje i analiziranje pogrešaka. To ujedno znači da nastavnici, umje-
sto isticanja broja ostvarenih bodova ili ocjene same po sebi, trebaju pomoći 
učenicima razumjeti što ostvareni bodovi ili ocjena konkretno znače.

Složene tehnike poticanja kreativnosti učenika

Kreativnost zahtijeva preuzimanje odgovornosti za vlastite ideje, a odgovor-
nost osjećamo onda kad nam je do nečega uistinu stalo. Naime, istraživanja 
poimanja odgovornosti na uzorcima eminentnih kreativnih pojedinaca koji 
su dali značajni doprinos području u kojem su djelovali pokazuju da se od-
govornost tih pojedinaca zasniva na tome da im je istinski stalo do izvrsno-
sti ljudskih tvorevina poput glazbe, matematike, znanosti o životu ili poezije 
(Csikszentmihalyi i Nakamura, 2014).

Poučavanje preuzimanja odgovornosti za uspjehe i neuspjehe u kreativ-
nom radu izazovan je zadatak nastavnicima. Način na koji nastavnici mogu 
učenicima pružiti i proširiti i prilike doživjeti da im je stalo, jest u tome da 
im pomognu otkriti i razvijati njihove interese, odnosno pronaći sadržaje i 
aktivnosti kojima se zaista vole baviti (Sternberg, 2019). Time će se povećati 
vjerojatnost samoregulacije učenika u stjecanju znanja i vještina u kontekstu 
kreativnog učenja te ujedno i osjećaj odgovornosti za ustrajnošću i napredova-
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njem u kreativnom radu.
Razvoj kreativnosti učenika podrazumijeva postepeno usvajanje sposobno-

sti samostalnog planiranja, nadgledanja i regulacije kreativnog stvaranja. Stoga 
je u svrhu poticanja samoregulacije učenika važno da nastavnici u kontekstu 
primjene kreativnih zadataka u razredu posebnu pažnju posvete poučavanju 
strategija samoregulacije u kreativnom radu. Procesi samoregulacije u po-
dručju kreativnosti vrlo su složeni, a tome znatno doprinosi specifična priroda 
kreativnih zadataka. Tako samoregulacija u slabije strukturiranim zadacima 
otvorenog tipa, od početne ideje do konačnog produkta, zahtijeva kontinuira-
no istraživanje i redefiniranje problema, kao i procese dugotrajnijeg održava-
nja interesa i regulacije zalaganja (Ivcevic i Nusbaum, 2017).

U primjeru poučavanja strategija samoregulacije u okviru istraživanja pou-
čavanja praktične i kreativne inteligencije u školi Williamsa i suradnika (1996), 
učenici su iskazali naučenost sljedećih strategija koje će im koristiti u samo-
regulaciji u budućim kreativnim zadatcima: (1) napraviti listu različitih ideja 
za neki konkretan školski zadatak, (2) procijeniti ideje i odabrati temu, (3) 
argumentirati i obraniti svoj odabir, (4) napraviti plan obavljanja zadatka, što 
uključuje način i mjesto pronalaska informacije i način te vrijeme završetka 
svojega zadatka/projekta, (5) voditi bilješke o dnevnom napredovanju, poteš-
koćama i preprekama s kojima se susreću, načinima savladavanja poteškoća, 
(6) sudjelovati u razrednim raspravama vezanim uz napredovanje u izvršava-
nju zadatka, (7) raspraviti o povratnim informacijama nastavnika nakon za-
vršenog projekta i (8) sudjelovati u vršnjačkom vrednovanju te raspraviti o 
povratnim informacijama vršnjačkog vrednovanja.

Još jedan važan aspekt poticanja kreativnosti učenika odnosi se na poučava-
nje vrijednosti odgode zadovoljstva. Kreativno stvaranje zahtijeva dugotraj-
no ustrajno zalaganje u odsustvu neposrednih i trenutačnih nagrada o čemu 
svjedoče brojni primjeri odgode zadovoljstva iz života istaknutih kreativnih 
pojedinaca. Stoga je važno da nastavnici učenicima pruže priliku naučiti kako 
nagrade nisu uvijek neposredne, a odgađanje zadovoljstva može imati znatne 
prednosti (Mischel, 2015). 

Kratkoročna usmjerenost većine školskih zadataka ne uči učenike vrijednosti 
odgode zadovoljstva. Ovom cilju poučavanja daleko bolje udovoljava projek-
tna nastava koja od učenika zahtijeva rad na zadatku tijekom duljeg vremen-
skog razdoblja uz aktivno planiranje, izvedbu i evaluaciju projekta (Sternberg, 
2021; Sternberg i Williams, 1996).
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KREATIVNOST U KONTEKSTU TEORIJE USPJEŠNE 
INTELIGENCIJE

Trenutno aktualna kurikularna reforma „Škola za život“ naglašava njene 
osnovne ciljeve: razvoj kompetencija potrebnih u 21. stoljeću, jednake prilike 
za sve učenike i cjeloviti razvoj učenika. Također se navodi da se u okviru ku-
rikularne reforme nastavne metode mijenjaju kako da se „veći naglasak stavlja 
na rješavanje problema i kritičko mišljenje te poticanje kreativnosti i inova-
tivnosti“ (URL1, 2019) te je jedan od ključnih ishoda kurikulumskog pristupa 
razvijanje kreativnosti učenika, što je u potpunosti u skladu s postavkama Te-
orije uspješne inteligencije (engl. Successful Intelligence, Sternberg i Grigoren-
ko, 2016). Sternberg i Grigorenko (2016) naglašavaju da se poučavanje prema 
principima uspješne inteligencije odnosi na razvijanje kreativnog pojedinca 
davanjem jednakih prilika svim učenicima, odnosno na povećanje vjerojatno-
sti uspjeha svakog učenika osmišljavanjem širokog spektra aktivnosti kako bi 
učenici imali priliku isprobati i razvijati različite obrasce vještina i sposobno-
sti. Kreativni rad zahtijeva uravnoteženost triju misaonih sposobnosti ključnih 
za uspješnu inteligenciju, odnosno njihovu uspješnu primjenu i usklađivanje 
(Sternberg i Lubart, 1995).

Teorija uspješne inteligencije

U tekstu koji slijedi opisane su osnovne postavke Teorije uspješne inteligencije 
i trijarhičnog poučavanja (engl. Triarchic Instruction) na temelju radova i knji-
ge Sternberga i Grigorenko (2003, 2016). Sternberg i Grigorenko (2003, 2016) 
opisuju uspješnu inteligenciju kao sklop sposobnosti potrebnih za postizanje 
uspjeha u životu, kako god ga definirali. Uspjeh ne može biti definiran apstrak-
tno, već mora biti određen u terminima sociokulturnog konteksta, uzimajući u 
obzir očekivanja ili standarde koje ima sama osoba ili drugi ljudi. Uspješna se 
inteligencija odnosi na sposobnost osobe prilagodbi okruženju, tako da prilago-
di mišljenje ili ponašanje kako bi se bolje uklopila u okruženje u kojem djeluje, 
da oblikuje okruženje u kojem se nalazi ili odabere novo okruženje. Pritom je 
važna sposobnost osobe prepoznati ili iskoristiti maksimum svojih jakih strana 
te prepoznati, kompenzirati ili ispraviti svoje nedostatke, odnosno slabe strane. 

Tri sposobnosti, koje su, prema Sternberg i Grigorenko (2016), ključne za 
uspješnu inteligenciju su analitičke, kreativne i praktične.
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Analitička se sposobnost koristi kada osoba analizira, vrednuje, uspoređuje i 
suprotstavlja. Ona se obično smatra sposobnošću kritičkog mišljenja. Osoba s 
ovom sposobnošću vješto analizira i procjenjuje ideje. Kreativni pojedinac ko-
risti analitičku sposobnost kako bi razradio implikacije kreativne ideje i kako 
bi je testirao.

Kreativna se sposobnost (ranije nazvana sintetička, Sternberg i Williams, 
1996) koristi kad osoba stvara, osmišljava/izumljuje ili otkriva. Kreativna je 
sposobnost ono što se obično smatra kreativnošću. To je sposobnost generi-
ranja novih i zanimljivih ideja. Često je pojedinac kojeg smatraju kreativnim 
osobito dobar sintetički mislilac koji uočava povezanost između stvari koje 
drugi ljudi ne prepoznaju spontano. 

Praktična je sposobnost prevođenja teorije u praksu i apstraktnih ideja u 
praktična postignuća. Praktična se sposobnost koristi kada osoba nešto pri-
mjenjuje u praksi ili koristi ono što je naučila. 

Takvo shvaćanje inteligencije ima posebno važne implikacije za današnje 
društvo i tržište rada. Naime, tradicionalni karijerni put u kojem osoba napre-
duje unutar istog ili sličnog posla u jednoj ili dvije tvrtke u današnje je vrijeme 
vrlo rijedak. Neki od poslova na koje će se zapošljavati djeca koja se trenutno 
školuju danas još niti ne postoje i vrlo je teško poučavati konkretne vještine 
koje će im za takva zaposlenja biti potrebne. Sve  dinamičniji svijet zahtijeva 
češću promjenu posla i prilagođavanje stalnim promjenama, potaknutim ra-
zvojem gospodarstva i tehnologije te mijenjanjem uvjeta života. Sve je manje 
stalnih radnih mjesta i poslova koji se zamjenjuju ugovorima na određeno, 
često vezanima uz određene projekte. Također, sve su veća očekivanja za sa-
mozapošljavanjem i razvojem poduzetničkih vještina. Današnje tržište rada 
podrazumijeva da pojedinci moraju često tražiti, ali i osmišljavati posao te biti 
fleksibilni, inovativni i odgovorni. Promatrajući te izazove možemo zaključiti 
da za uspješno funkcioniranje u suvremenom svijetu rada pojedinci moraju 
neprestano analizirati situacije, koristiti unutarnje resurse na inovativan način 
i prilagoditi se novim okolnostima (Sternberg i Grigorenko, 2016). Drugim 
riječima, pojedinci moraju upotrebljavati analitičke, kreativne i praktične spo-
sobnosti kako bi se uspješno nosili s izazovima i potrebama svijeta rada. Ima-
jući to na umu možemo zaključiti kako bi razvijanje analitičkih, kreativnih i 
praktičnih vještina trebao biti važan ishod obrazovanja. Učitelji bi trebali poti-
cati i razvijati kreativnost poučavanjem učenika pronalasku ravnoteže između 
analitičkog, kreativnog i praktičnog mišljenja.
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Trijarhično poučavanje i vrednovanje

Poučavanje prema principima uspješne inteligencije naziva se Trijarhično 
poučavanje i vrednovanje (Triarchic Instruction and Assessment, TIA, Ster-
nberg i Grigorenko, 2016), jer uključuje poučavanje usmjereno jačanju triju 
navedenih sposobnosti. TIA podrazumijeva učiteljevo pronalaženje materija-
la najprikladnijih za razvoju određenih sposobnosti (analitičkih, kreativnih i 
praktičnih) te pomaže učeniku kompenzirati ili ispraviti slabosti, a istaknuti 
jake strane, čime se pojačava i motivacija učenika za učenje. TIA ne podrazu-
mijeva prilagođavanje poučavanja svakom pojedinom učeniku, odnosno da se 
za svakog učenika odaberu nastavne aktivnosti koje u najvećoj mjeri odgova-
raju njegovoj ili njezinoj kombinaciji sposobnosti. Naprotiv, pretpostavlja da 
svi učenici trebaju biti poučavani trijarhično, što im omogućava iskoristiti jake 
strane tijekom aktivnosti koje odgovaraju njihovim jakim stranama te jačati 
slabije strane tijekom aktivnosti koje nisu u skladu s njihovim jakim stranama 
i koje im predstavljaju izazov. 

Sternberg i Grigorenko (2016) naglašavaju kako TIA također ne znači da bi 
učitelj trebao poučavati svaku nastavnu jedinicu ili koncept na tri različita na-
čina (analitički, kreativni i praktični), niti nametati nužno poučavanje gradiva 
određenim načinom. Iako se pretpostavlja poučavanje  svakog gradiva svakog 
predmeta svim trima načinima, pojedino gradivo uglavnom više odgovara 
jednom načinu poučavanja nego drugima. Važno je ipak tijekom određenog 
razdoblja koristiti sva tri načina kako bi se poučavanje prilagodilo različitim 
kombinacijama sposobnosti učenika. TIA ne pretpostavlja jednaka postignuća 
svih učenika, niti ima za cilj uklanjanje individualnih razlika, već takvo pou-
čavanje osigurava prezentaciju sadržaja na brojne načine koji potiču različite 
sposobnosti učenika. Također treba naglasiti kako ne znači da se zbog razvija-
nja analitičkih, kreativnih i praktičnih vještina žrtvuje usvajanje znanja, odno-
sno ovladavanje sadržajem. Naprotiv, analitičke, kreativne i praktične vještine 
mišljenja trebaju se poučavati unutar sadržaja, a ne umjesto njega.

Kako poučavati koristeći TIA?

Sternberg i Grigorenko (2003) navode nekoliko ključnih zadataka koji se od-
nose na analitičko, kreativno i praktično poučavanje. 

Poučavati analitički znači poticati učenike analiziranju, kritičkom osvrta-
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nju, prosuđivanju, uspoređivanju i suprotstavljaju, vrednovanju, procjenjiva-
nju. 

Poučavati kreativno znači poticati učenike stvaranju, osmišljavanju, otkri-
vanju, zamišljanju što ako... , pretpostavljanju da… , predviđanju. 

Poučavati praktično znači poticati učenike primjenjivanju, korištenju, pro-
vedbi u praksu, implementiranju, upotriebi, praktičnosti.

Sternberg i Grigorenko (2016) naglašavaju kako bi se prije uvođenja sustava 
TIA u nastavu trebalo pripremiti učenike u smislu stvaranja okruženja koje 
je podržavajuće i poticajno i u kojem se naglašava različitost svakog učenika 
te postojanje različitih puteva do uspjeha. U takvom okruženju učenici ima-
ju priliku pokazati se onakvima kakvi jesu i jačati samopouzdanje. Pritom se 
osjećaju prihvaćeno, a ujedno prihvaćaju, razumiju i cijene druge. U slučaju 
neuspjeha učenik bi trebao ustrajati i tražiti alternativne načine savladavanja 
teškog gradiva i redefiniranja situacija koje predstavljaju poteškoću, kako je 
ranije spomenuto u kontekstu izbjegavanja prepreka kreativnosti. Važno je 
ustrajno raditi na razvoju svojih jakih strana, ali i jačanju slabih. 

Iako je pri trijarhičnom poučavanju važno učeničko iskustvo učenja na pre-
feriran i manje preferiran način, dobro je da učitelji upoznaju učeničke obras-
ce sposobnosti, odnosno njihove snage i slabosti kako bi ih bolje razumjeli i 
poticali im individualne puteve učenja. Kada i sami učenici osvijeste vlastite 
snage i slabosti, mogu bolje strukturirati svoje aktivnosti učenja. O obrascima 
sposobnosti učitelji mogu saznati na temelju evaluacije nastave, rasprava, pisa-
nja dnevnika i sl., ali Sternberg i Grigorenko (2016) navode i eksplicitnije stra-
tegije koje se odnose na to da nastavnici traže od učenika navođenje aktivnosti 
koje vole raditi, odnosno na ponuđenoj listi analitičkih, kreativnih i praktičnih 
aktivnosti odaberu one koje preferiraju. Također se učenicima može dati npr. 
zadatak osmišljavanja različitih situacija tijekom misije na Mars u kojemu tre-
baju formirati tim, pri čemu članovi tima moraju imati različite sposobnosti, 
primjerice: (a) analizirati situacije i razmišljati jasno i logično, (b) osmišljavati 
i dizajnirati nove stvari u neočekivanim situacijama i (c) popravljati stvari kad 
se pokvare (ili znati kako se slagati s drugim ljudima). Učenici trebaju prepo-
znati u čemu su najjače strane njih samih i ostalih učenika.

Rezultati novije meta-analize (Saw i Han, 2021) pokazali su općenito pozi-
tivne učinke intervencije utemeljene na teoriji uspješne inteligencije  za uče-
nike. Učinak takvih treninga bio je najveći na socioemocionalne ishode, zatim 
specifične trijarhične ishode (analitičko, kreativno i praktično mišljenje) i ko-
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načno školsko postignuće. 
Kao i planiranje bilo koje nastavne cjeline i jedinice, i oblikovanje trijarhične 

nastavne jedinice  sastoji se od uobičajenih koraka poput utvrđivanja sadržaja, 
ciljeva, ishoda i vremenskog tijeka. Međutim, učitelji se moraju naviknuti i po-
učavanju i vrednovanju analitičkih, kreativnih i praktičnih sposobnosti. Iako 
su koraci planiranja koji će biti navedeni samo prijedlozi, oni prema Sternber-
gu i Grigorenko (2016) odražavaju najbolja iskustva učitelja koji su koristili 
trijarhično poučavanje.

Koraci kod planiranja trijarhičnog poučavanja

1. Odredite sadržaj koji će se poučavati.
 Koji sadržaj trebam predavati u ovoj cjelini? 
2. Definirajte ciljeve i ishode. 
 Što učenici moraju naučiti? Koja znanja, vještine i stavove trebaju steći? Što 

želim da učenici nauče? Što učenici žele naučiti?
3. Odredite vremenski tijek.
 U kojem roku želim da se ti ciljevi i ishodi ostvare? Ako cjelinu obrađujete 

u jednoj nastavnoj jedinici, neke se trijarhične aktivnosti možda mogu spo-
jiti, primjerice kreativne i praktične, tako da učenici osmišljavaju nešto što 
je povezano i s njihovim osobnim iskustvom (npr. kad u nastavi hrvatskog 
jezika pišu dopis ili molbu potiče se kreativnost jer osmišljavaju sadržaj, ali 
istovremeno mogu i praktično primijeniti napisano).

4. Podijelite nastavnu cjelinu na nastavne jedinice i strukturirajte nastavne 
jedinice prema tipu nastavne situacije te prema nastavnim oblicima i me-
todama (npr. obrada novih sadržaja, samostalni rad učenika, rad u skupini, 
procjena…). 

 U koliko nastavnih jedinica mogu podijeliti ovu cjelinu? Kako želim struk-
turirati ovu cjelinu? Hoće li nastavna jedinica uključivati obradu gradiva? 
Hoće li uključivati samostalne aktivnosti, aktivnosti u paru i/ili u skupi-
nama? Hoće li nastavna jedinica sadržavati domaću zadaću? Koje će vrste 
praćenja i vrednovanja nastavna jedinica obuhvaćati? 

5. Utvrdite načine učenja najprikladnije za određeni sadržaj cjeline. 
 Stvorite popis trijarhičnih (analitičkih, kreativnih i praktičnih) aktivnosti 

koje obuhvaćaju sadržaj jedinice. Bilo bi dobro uravnotežiti sve vrste aktiv-
nosti, no ovisno o sadržaju i vremenu koje imate na raspolaganju, možete 
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staviti naglasak na jednu vrstu aktivnosti ili čak izostaviti jednu vrstu aktiv-
nosti iz određene nastavne jedinice.

6. Odlučite kako uklopiti različite načine učenja. Odredite slijed trijarhičnih 
aktivnosti. 

 Koja bi aktivnost najučinkovitije uvela učenike u temu nastavne cjeline 
i motivirala ih? Koji je najbolji način završetka cjeline ili povezivanja sa 
sljedećom cjelinom? Imaju li učenici npr. dovoljno znanja započeti s kre-
ativnom aktivnosti ili će im kreativna aktivnost omogućiti istražiti temu i 
pripremu za predavanje? 

7. Osmislite odgovarajuće načine vrednovanja. Koristite razne vrste procjena.
 Kad osmišljavate načine vrednovanja, trebate također imati na umu cilj ra-

zviti analitičke, kreativne i praktične sposobnosti kod učenika. Važno je 
razmisliti i kako će vrednovanje doprinijeti razvoju svih triju načina mišlje-
nja. Osmišljavanje rubrika s popisom kriterija za procjenu kvalitete izved-
be i opisima razina ostvarenosti kriterija koje će učenicima  biti unaprijed 
dostupni može biti od velike koristi. 

PRIMJER DOBRE PRAKSEU NASTAVI HRVATSKOGA JEZIKA

Planiranje i provedba trijarhične nastavne cjeline

Na sljedećim je primjerima prikazano kako je moguće nastavu planira-
ti, osmisliti i provesti prema trijarhičnome modelu Sternberga i Grigorenko 
(2016) i sukladno odgojno-obrazovnim ishodima Kurikuluma za nastav-
ni predmet Hrvatski jezik za osnovne škole i gimnazije u Republici Hrvatskoj 
(URL2, 2019). Primjeri provedbe trijarhičnoga poučavanja u nastavi Hrvat-
skoga jezika u potpunosti su planirani, realizirani i dijelom vrednovani u pe-
tom i šestom razredu tijekom nastavne godine 2020./2021. u Osnovnoj školi 
„Trsat“ u Rijeci. Primjer za peti razred izveden je tijekom nastave na daljinu, u 
travnju 2021., a primjer za šesti razred u svibnju 2021. tijekom nastave uživo 
(Prilog 1). Priložene su i rubrike za formativno vrednovanje rada u skupini u 
petom razredu (Prilog 2).
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OSVRT NA PRIMJER DOBRE PRAKSE I ZAKLJUČAK 

Tijekom provođenja trijarhičnih nastavnih cjelina zahtjevno je bilo isplani-
rati aktivnosti, pogotovo u petome razredu s obzirom na okolnosti i izazove 
rada na daljinu. Također, u petome je razredu bilo potrebno unaprijed odre-
diti nastavne sate tijekom kojih će se održavati aktivnost i uklopiti ih u ostale 
nastavne sate predmeta Hrvatski jezik. Izazovno je bilo i podijeliti učenike u 
skupine te ih uputiti na koji će način surađivati u skupinama na daljinu. Upute 
su dobivali putem videopoziva i uputa na digitalnoj platformi Teams. Ana-
litičke je aktivnosti bilo jednostavnije isplanirati i osmisliti, nego kreativne i 
praktične. S druge strane, kreativne aktivnosti, kao i praktične, vrlo su pozi-
tivno utjecale na motivaciju učenika i njihovo aktivno uključivanje u nastavu. 
Zanimljivo je da su se u kreativne aktivnosti, pa i praktične (vrednovanje su-
učenika) rado, uključili i učenici koji inače ne sudjeluju aktivno u nastavnom 
procesu. Značajan je bio i proces vrednovanja tijekom kojega su učenici vred-
novali radove ostalih suučenika, ali i dobili konkretnu povratnu informaciju 
učiteljice usmenim putem te priliku za uređivanje i doradu rada. Planirani su 
ishodi uspješno ostvareni, a učenici su profitirali jer su planirane ishode ostva-
rivali ili samostalnim kreativnim aktivnostima (6. r.) ili kreativnim aktivnosti-
ma u skupini (5. r.). Nakon provedenih trijarhičnih nastavnih cjelina, učenici 
su izrazili svoje zadovoljstvo. Kazali su da su uživali u samostalnom stvaranju 
radova, korištenju elemenata književnog teksta u kombinaciji s drugim umjet-
ničkim ostvarajima (likovnim, dramskim) te bi vrlo rado sudjelovali u sličnim 
aktivnostima. 

Zaključno, u ovom su radu prikazane strategije i smjernice kreiranja okružja 
za učenje koje pospješuje kreativnost učenika u kontekstu učenja u predmet-
nom području. Opisana su osnovna obilježja trijarhičnog poučavanja u okviru 
Teorije uspješne inteligencije (Sternberg i Grigorenko, 2016) te je prikazan pri-
mjer dobre prakse primjene trijahičnog poučavanja u nastavi Hrvatskoga jezi-
ka. Iskustvo u primjeni detaljno planiranih analitičkih, kreativnih i praktičnih 
aktivnosti ukazuje na vrijedan potencijal primjene trijarhičnog poučavanja u 
obrazovanju.
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Fostering Creativity in Classroom: Triarchic Teaching

Abstract

This paper deals with the design of the teaching environment with re-
gard to the development of students’ creative abilities in the context of 
teaching for creativity. Modeling of creativity by the teacher and fos-
tering students’ self-efficacy beliefs as prerequisites for the development 
of students’ creativity are discussed. Among basic techniques for de-
veloping student creativity questioning existing assumptions, defining 
and redefining problems, encouraging idea generation, and promoting 
an interdisciplinary approach to ideas are outlined. To avoid barriers 
to creativity, it is important to encourage sensible risk-taking, toler-
ate ambiguity, and allow for learning mistakes. Complex techniques 
for fostering student creativity aim to develop self-responsibility and 
self-regulation in creative work, as well as to teach the value of persis-
tent effort and delaying gratification in creative work. Creative work 
requires a balance of the three thinking abilities that make up success-
ful intelligence: analytical, creative, and practical. Teaching according 
to the principles of successful intelligence is called Triarchic Instruction 
and Assessment (TIA) and is based on fostering analytical, creative, 
and practical thinking. This means that the teacher should find the 
material that is best suited for the development of specific abilities 
(analytical, creative, and practical) and help students compensate for 
or correct their weaknesses while capitalizing their strengths thus in-
creasing the students’ motivation to learn. Finally, examples of imple-
mentation of triarchic instruction in Croatian language classes of 5th 
and 6th grade are given through the steps of Triarchic Instruction and 
Assessment planning.

Keywords: 
analytical abilities, 
creative abilities, practical 
abilities, Croatian 
language
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